Anglais : à l’attention des nouveaux étudiants de CPGE
Mise en garde

( N’intervertissez pas vos langues car vous aurez beaucoup de mal à rattraper le niveau des autres étudiants de LV1 ; mieux vaut garder sa LV1.

( Certains concours imposent l’anglais à leurs épreuves. Si par exemple vous prenez l’arabe en LV1 en SPÉ, gardez l’anglais en LV2 et suivez les cours de LV1 anglais.

( Les Grandes Écoles font désormais très attention au niveau d’anglais de leurs étudiants à l’entrée, car le diplôme d’ingénieur ne peut être délivré que si les étudiants ont 750, et maintenant 800, points au TOIC (Test of English for International Communication, secteur professionnel), le TOEFL (Test of English as a Foreign Language) ne concernant que l’univers académique, c’est-à-dire l’enseignement secondaire et supérieur).

( L’admissibilité de nombreux candidats est due aux notes obtenues en Lettres et en Anglais. Ne négligez surtout pas ces deux matières.
( Ne venez pas en CPGE pour ne faire que des maths, de la physique ou des SVT. Ne faites pas d’impasse, car vous n’êtes plus dans une logique d’examen mais de concours (là où il faut gagner le plus de points possible).

Conseils

( Revoyez les règles de base de la grammaire anglaise. Écoutez la radio et lisez les journaux régulièrement pour apprendre du vocabulaire et des structures grammaticales et syntaxiques (ne vous contentez pas du cours) : il y a un niveau de base exigible à partir duquel vous progresserez rapidement dans les exercices demandés aux concours.

( Le niveau de langue est une condition nécessaire mais pas suffisante. Les exercices que vous aurez à faire sont fondés sur des compétences diverses : esprit d’analyse et de synthèse, habileté de passer d’une langue à l’autre …

( La lecture : c’est le meilleur moyen d’améliorer son vocabulaire en anglais. Lisez les revues, journaux, romans … (sur des sujets qui vous intéressent et dont le niveau de langue n’est pas trop difficile).

( Expression orale : il vous faudra pratiquer la langue orale aussi souvent que possible (l’idéal serait de parler anglais au moins 15 minutes par jour ; les assistants anglophones peuvent vous y aider). Vous devrez également prendre la parole pendant 20 minutes en khôlle, et également devant la classe.
( Expression écrite : communiquez en anglais dans les e-mails que vous adressez à des amis anglophones, par exemple.

( Écoutez de la musique : cela vous permettra de mieux rythmer votre anglais tout en l’accentuant correctement.
( Apprenez le cours, bien sûr, sur les plans informationnel, lexical, phonologique et syntaxique. Pour ce faire, votre prise de notes pendant les deux heures de cours hebdomadaires est capitale.
( Bien comprendre et utiliser les procédés de traduction pour traduire vite et bien.

( Apprenez à rédiger correctement (syntaxe, ponctuation) : la lecture aide à cela car elle vous permettra de calquer les structures que vous aurez rencontrées au fil des articles et des textes auxquels vous aurez été confrontés ; et n’oubliez surtout pas de soigner votre écriture (les correcteurs ne sont pas là pour décrypter une écriture illisible ni évaluer une copie mal présentée).
Ouvrages

Ouvrage imposé : Du Mot au Texte (nouvelle édition) (éd. Ellipses / de Michel Dumong)
Ouvrage conseillé car il peut vous être utile : Tout ce qu’il faut savoir sur la Prépa scientifique (les conseils d’un étudiant qui a réussi) / éd. Dunod

